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ATA DA 64ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de 2017, no horário regimental, sob a 

Presidência do vereador Rodrigo Tassinari, realizou-se a sexagésima quarta Sessão 

Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 

Alexsander Saldanha Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves 

Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio 

Nunes da Cruz, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Deixou de comparecer o vereador Oziel Pires de 

Moraes. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação 

da Ata da 63ª Sessão Ordinária realizada dia 16 de outubro. Ata aprovada. Discussão 

e votação da Ata da 18ª Sessão Extraordinária realizada em 16 de outubro. Ata 

aprovada. CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA DE DIVERSOS: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 739/2017 - Toni do Cofesa - Indica 

colocação de tampa no bueiro da Rua Vivian Aiub, altura do nº 430, localizada no 

Itapeva V. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 928/2017 - 

Vanessa Guari - Indica implantar telefonia fixa urbana (Orelhão) na Rua Jorge Hagge, 

Vila Ribas. Ofício de Secretaria Municipal de Governo e Negócios Jurídicos 

encaminhando cópias das Leis 4044, 4045 e 4046/2017. Ofício de CAIXA comunicando 

liberação de Recursos Financeiros. Oficio da APEOESP encaminhando cópia de 

denúncia anônima junto ao Ministério Público de Itapeva nº 1558/17, referente a Rede 

de Ensino Pública no âmbito da Diretoria Estadual de Itapeva. Os documentos estão à 

disposição dos Edis na Secretaria Administrativa da Câmara. PROPOSITURAS: 

Projeto de Lei: 144/2017 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Declara de Utilidade 

Pública a Associação dos Esportistas de Itapeva. 148/2017 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Dispõe sobre a divulgação da listagem de medicamentos disponíveis 

no Centro de Proteção Animal (Posto Veterinário). 149/2017 - Vereadora Débora 

Marcondes - Institui o mês “Outubro Rosa” no Calendário Oficial do Município de 

Itapeva/SP e dá outras providências. 150/2017 - Vereador Alexsander Franson - Dispõe 

sobre denominação de via pública Arthur Oswaldo Franson. 151/2017 - Prefeito Luiz 

Cavani - Dispõe sobre a criação do Serviço de Inspeção Municipal - S.I.M., Institui taxas 

e dá outras providências. 152/2017 - Prefeito Luiz Cavani - Altera a redação do caput e 

dois incisos I e II do art. 3º da Lei Municipal nº 3.533, de 14 de junho de 2013, que cria 

o Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA e dá outras 
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providências. 153/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Altera a redação do art. 

1º da Lei Municipal nº 3.613, de 21 de outubro de 2013, que dispõe sobre denominação 

de Estrada Municipal - Eliseu Celestino dos Santos. Projeto de Decreto Legislativo: 

14/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Concede Título de Cidadania Itapevense ao 

Senhor Marcos Henrique da Rosa. Parecer: Favorável da Comissão de Honraria 

encaminhando o Projeto de Decreto Legislativo 14/2017 para apreciação do Plenário. 

Moção: 17/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Moção de Apelo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado de São Paulo, Geraldo Alckmin, para que conceda 

reajuste salarial aos professores da rede estadual de ensino. Requerimento: 583/2017 

- Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito que, junto à secretaria 

municipal de saúde e Obras, informe sobre a previsão do início das obras de construção 

na “ESF” Estratégia Saúde da Família localizada no Distrito do Alto da Brancal. 

584/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Governador do Estado de São Paulo, 

Dr. Geraldo Alckmin, que envie esforços junto ao Ministério da Previdência Social para 

que encaminhe Médico Perito para prestar atendimento na Agência da Previdência 

Social do Município de Itapeva. 585/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer à 

Comandante do 54º BPM/I, para que, nos termos da Lei Estadual que dispõe os ruídos 

sonoros (16.049/15), informe quais medidas estão sendo adotadas no sentido de dar 

efetividade e fiscalizar o cumprimento da lei para coibir a prática e preservar a ordem 

pública no município. 586/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Requer ao Comutran, para 

que informe a possibilidade de estacionar os caminhões nos dois lados da via em fila 

dupla na Avenida Guido Tomazoni – Parque Industrial. 587/2017 - Vereador Sidnei Lara 

- Requer ao DER (Departamento de Estradas de Rodagem), para que informe a 

possibilidade de reinstalar o abrigo no ponto de ônibus na Rodovia Pedro Rodrigues 

Garcia, próximo ao Km 72 - Bairro Engenho Velho. 588/2017 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, que informe quando será entregue os leites do 

Programa VIVA LEITE para a população do Jardim Kantian no BRINCRAS, tendo em 

vista que fica difícil a população desse bairro se deslocar até o Posto de Saúde do 

Jardim Bela Vista para pegar o leite. 589/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao 

Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de efetuar o recapeamento das Ruas Arthur do 

Amaral Carvalho e Rua Erico Fogaça de Almeida, Vila Taquari. 590/2017 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito o envio de lista de funcionários comissionados, 

concursados, que estão em desvio de função e onde estão lotados. 591/2017 - 

Vereadora Vanessa Guari - Requer à SABESP, que estude a possibilidade de efetuar 

extensão de rede de esgoto na estrada Theodorico Pereira de Mello, na altura do 

aeroporto. 592/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao DEMUTRAN, para que 
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realize pintura de solo na Rua Amadeu Cardoso de Barros e na Rua Antonio Miranda, 

na CECAP. Indicação: 1063/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Indica implantar 

academia ao ar livre, na Praça Alceu da Silva Gomes, no Conjunto Habitacional 

Tancredo Neves. 1064/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica enviar Projeto de Lei 

que estabeleça regras para o corte do fornecimento de água e energia elétrica, a ser 

realizado pelas concessionárias ELEKTRO e SABESP, e dá outras providencias. 

1065/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica colocar em prática a Lei Municipal nº 

2829/08 em seu art. 9º onde estabelece normas gerais e critérios básicos para a 

promoção da acessibilidade das pessoas portadoras de necessidades especiais ou com 

mobilidade reduzida. 1066/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica operação tapa buraco 

em toda a extensão da Rua Francisco de Lima, localizada na Vila Camargo. 1067/2017 

- Vereador Edivaldo Negão - Indica notificar o proprietário do terreno situado na Avenida 

Candido Rodrigues, ao lado do N° 717 – Jardim Virginia (em frente à EMEI Lar 

Esperança). 1069/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Indica colocar em prática a Lei 

Municipal n° 2837/09 que autoriza o Executivo Municipal a colocar placas¨ ITAPEVA É 

DO SENHOR JESUS¨ em todas as entradas da cidade de Itapeva. 1070/2017 - 

Vereador Dr. Pedro Correa - Indica instalar uma Base da Guarda Municipal para 

atendimento aos moradores dos assentamentos Agrovila I e Agrovila IV. A Presidência 

encaminha os Projetos de Lei 144/17 à Comissão de Legislação, 148/17 às Comissões 

de Legislação e Defesa dos Animais, 149/17 à Comissão de Legislação, 150/17 às 

Comissões de Legislação e Obras, 151 e 152/17 às Comissões de Legislação e 

Agricultura e 153/17 às Comissões de Legislação e Obras para exarar seus pareceres, 

e Moção, Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providencias 

de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. 

Comenta sobre a hora da coleta de lixo. Pede para que o horário seja padronizado, para 

que a população não perca. Comenta sobre reunião com a empresa Jundiá que será 

realizada segunda-feira, dia 23 de outubro, e espera que seja esclarecido para todos o 

porquê do aumento nas tarifas técnicas em 2017. Com a palavra a vereadora Vanessa 

Guari cumprimenta todos. Faz uso da tribuna para falar sobre a saúde do município. 

Comenta sobre a campanha Outubro Rosa. Comenta como estão sendo tratados os 

casos no município, e que são necessários muitos exames e políticas públicas eficientes 

na real prevenção. Comenta sobre coleta de exames de Papanicolau que era realizado 

pelas enfermeiras. Diz que é necessário cobrar maior eficiência na prevenção e 

tratamento. Comenta sobre evento realizado na Casa, com a presença do Presidente 

da Alesp, e que um dos assuntos tratados foi planejamento e saber onde e como investir. 

Comenta que recebeu notícia de que dia 30 de outubro vence o convenio da APAE com 
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o Executivo, e que a Secretária não quer manter o mesmo valor de repasse para a 

entidade. Com a palavra o vereador Alexsander Franson cumprimenta todos. Comenta 

sobre a questão da coleta de lixo no município. Comenta que já esteve em Brasília 

buscando ajuda para a coleta seletiva no município. Comenta sobre funcionamento e 

logística das equipes de coletores e o funcionamento na cidade. Diz que agora estão 

readequando a questão da logística na coleta, fazendo um serviço mais eficiente. 

Comenta sobre a Lei 3514/13 que institui gratificação em favor dos servidores públicos 

municipais envolvidos na coleta de resíduos domiciliar de Itapeva/SP. Pede para que se 

comece o mais rápido possível a coleta seletiva no município. Parabeniza o executivo 

por essa evolução na logística, e pede que seja divulgado para que o cidadão passe a 

se adequar ao novo cronograma. Aparte o vereador Margarido diz que tem dúvidas em 

relação ao horário da coleta, pois em alguns bairros está sendo realizada às 06h00, e 

também como vai funcionar a coleta no centro. Continua o vereador Alexsander dizendo 

que é necessário o esforço de todos, pois é um assunto complexo, que o cidadão tem 

que se programar e que isso vai gerar economia e agilidade. Com a palavra o vereador 

Laércio Lopes cumprimenta todos. Comenta que segunda-feira, dia 23 de outubro, será 

realizada audiência pública do orçamento, e que é muito importante a participação da 

população. Comenta que esteve junto ao Prefeito tratando sobre Projeto de Lei “Infância 

sem Pornografia” e foi passado informação que em breve deve vir para a casa de leis, 

e agradece pela atenção que recebeu. Com a palavra o vereador Tião do Táxi 

cumprimenta todos. Comenta que é importante a participação popular na Casa de Leis, 

para se ter a noção do funcionamento do parlamento e executivo. Elogia o executivo por 

propor mudanças que a cidade necessita, e que acredita na capacidade do prefeito. Diz 

que a cidade está tomando um caminho de melhorias. Parabeniza a entidade 7 

caminhos pela presença. Aparte o vereador Margarido comenta que, em relação a 

coleta de lixo, apenas faltou informação dos horários da coleta. Com a palavra a 

vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Comenta sobre oficina do 

Parlamento Jovem, e que o tema dessa oficina foi como se comportar e orientações de 

como transmitir uma mensagem. Comenta que esteve no CREAS. Apresenta um vídeo 

dos funcionários do CREAS sobre a campanha “não de esmola”. Comenta sobre pedido 

em relação aos EPI’s, e que vários vereadores também já fizeram o pedido. Comenta 

sobre pedidos feitos em relação a lixeira no Itapeva F e tapa buracos em algumas ruas 

da cidade, e também sobre os trabalhadores braçais, na questão da insalubridade, que 

foi diminuída de 40 para 20%. Diz que nessa questão não é a prefeitura que dá o laudo 

técnico e que é necessário pedir uma nova avaliação. Comenta sobre Projeto de Lei 

que apresentou sobre Outubro Rosa. Comenta sobre evento realizado na Câmara, com 
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a presença do presidente da Assembleia Legislativa, e que na ocasião fez pedidos de 

verbas para a cidade, compra de trator para o kantian, carro para o CREAS e base 

móvel para a guarda municipal. Comenta que uma das dificuldades do CREAS é fazer 

acompanhamento social das famílias, pois só tem um carro disponível. Comenta sobre 

a diferença entre CRAS e CREAS, sendo um para trabalho preventivo e outro para a 

violência já concretizada. Com a palavra o vereador Jeferson Modesto cumprimenta 

todos. Comenta sobre o Projeto de Lei 151/17 que dispõe sobre a criação do Serviço de 

Inspeção Municipal - S.I.M., institui taxas e dá outras providências. Pede para que seja 

visto com calma esse projeto, pois é de suma importância. Comenta que conversou com 

o Deputado Guilherme Mussi e pediu emenda para a compra de equipamentos para as 

escolas (tablets), para se ter um sistema de ensino mais modernizado. Comenta que 

infelizmente a educação está sofrendo com falta de recursos. Diz que quarta-feira, dia 

25, estará com agenda em Brasília levando algumas demandas. Diz que o vereador tem 

que pedir e buscar recursos para a região. Pede agilidade em relação a questão da 

guarda municipal se transformar em polícia municipal. Comenta que a guarda 

atualmente presta um grande serviço para a sociedade e é essencial para o município. 

ORDEM DO DIA:  Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 14/2017 - Vereador Oziel 

Pires de Moraes - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Senhor Marcos Henrique 

da Rosa. Colocada em discussão e votação únicas, foi aprovada por todos. Leitura da 

Moção 17/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Moção de Apelo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado de São Paulo, Geraldo Alckmin, para que conceda 

reajuste salarial aos professores da rede estadual de ensino. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 584/2017 - 

Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Governador do Estado de São Paulo, Dr. Geraldo 

Alckmin, que envie esforços junto ao Ministério da Previdência Social para que 

encaminhe Médico Perito para prestar atendimento na Agência da Previdência Social 

do Município de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura do Requerimento 585/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer à 

Comandante do 54º BPM/I, para que, nos termos da Lei Estadual que dispõe os ruídos 

sonoros (16.049/15), informe quais medidas estão sendo adotadas no sentido de dar 

efetividade e fiscalizar o cumprimento da lei para coibir a prática e preservar a ordem 

pública no município. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura do Requerimento 587/2017 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao DER 

(Departamento de Estradas de Rodagem), para que informe a possibilidade de reinstalar 

o abrigo no ponto de ônibus na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, próximo ao Km 72 - 

Bairro Engenho Velho. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 
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todos. Leitura do Requerimento 591/2017 - Vereadora Vanessa Guari - Requer à 

SABESP, que estude a possibilidade de efetuar extensão de rede de esgoto na estrada 

Theodorico Pereira de Mello, na altura do aeroporto. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo 

dos Pareceres das Comissões: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 59, 67, 100, 110, 

113, 119, 129, 130, 133, 134, 138, 139, 140, 144, 145, 146,147, 148, 149, 150, 151, 152 

e 153/2017. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, e 01 ao 

Projeto de Lei 54/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson convoca Comissão de Obras para segunda-feira, dia 23, às 

09h00, para uma reunião com a equipe da Empresa Jundiá. Convida todos a participar. 

Explica como é o funcionamento da tarifa técnica no município.  Diz que é um assunto 

complexo e convida todos para debater esse assunto de extrema importância. Faz um 

apelo para a criação do clube municipal para servidor público, pois será de grande valia 

para o executivo e para os funcionários. Com a palavra o vereador Jeferson Modesto 

comenta que está sendo procurado por vários munícipes em relação ao funcionamento 

do posto veterinário. Comenta sobre a falta de critérios para utilização. Convoca 

Comissão de Defesa dos Animais para segunda-feira, às 15h00, para tratar sobre o 

assunto.  O vereador Toni do Cofesa convoca a Comissão de Legislação para segunda-

feira, às 14h00. O vereador Laércio Lopes convoca a comissão de Economia para 

Segunda-feira, após a comissão de Legislação. Continua o vereador Jeferson Modesto 

pedindo que seja encaminhado um projeto de lei para normatizar o funcionamento do 

posto veterinário, para a população saber o que fazer. Aparte o vereador Alexsander 

Franson diz que o local ficou muito bom e que agora só precisa readequar a lei.  

Continua o vereador Jeferson Modesto dizendo que a saúde do animal é questão de 

saúde pública, e que o posto precisa de normativas para seu funcionamento. Diz que a 

questão da castração é importante para o controle populacional. Comenta sobre adoção 

consciente, e que é necessário fazer parcerias com entidades. Com a palavra a 

vereadora Débora Marcondes comenta sobre requerimento que apresentou em 

relação ao Programa “Viva Leite” para a população do Jardim Kantian, e pede atenção 

para o assunto. Comenta sobre Leis de políticas públicas em prol das mulheres vítimas 

de violência. Comenta que, em visita ao CREAS, foi relatado que eles não têm para 

onde encaminhar em casos extremos. Diz que é de grande necessidade em alguns 

casos ter uma casa de apoio para essas mulheres. Comenta que no ano passado foram 

realizados 408 boletins e apenas uma foi procurar o CREAS. Comenta sobre caso critico 

que presenciou no conselho tutelar. Diz que é necessário proteger a família como um 

todo. Comenta sobre cronograma da semana de combate à violência contra a mulher. 
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Pede para o prefeito estabelecer novamente a Casa de Apoio à Mulher. Pela Ordem o 

Vereador Jeferson Modesto pede voto de congratulações aos 24 anos da Guarda 

Municipal.  Nada mais a tratar, a Presidência convoca os vereadores para a 65ª Sessão 

Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 23 de outubro, no horário regimental e, 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente sessão, 

mandando que, para constar, fosse lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 19 de outubro de 2017. 

 
 
 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 

 
 

DEBORA MARCONDES                                        MARCIO NUNES DA CRUZ 
1º SECRETÁRIO                                                             2º SECRETÁRIO 


